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Ao Vigésimo sexto dia do mês de setembro do ano de dois mil e treze, às quatorze horas e 

vinte minutos, deu início a Reunião Ordinária do CIES- Comissão de Integração Ensino e 

Serviço – MT, no Auditório sede do Serviço Nacional do Comercio- SENAC, localizado à Rua Jessé 

Pinto Freire, 171- Centro. A Coordenadora Raquel Arevalo de Camargo, fez os devidos 

cumprimentos e colocou em apreciação e aprovação as Atas da reunião Extraordinária do dia 

12/07/13, a Ata da reunião Ordinária do dia 26/07/13 e da Ata da reunião Ordinária  de Agosto 

de 18/09/13 após as sugestões de alteração as Atas foram aprovadas. Em seguida a Sra Raquel 

seu início a pauta da reunião. PAUTA 2.1 – Apreciação e encaminhamentos sobre o local das 

reuniões da CIES-MT. A Coordenadora, A Sra, Raquel  disse que as reuniões na sede do 

SENAC era muito melhor, tendo em vista a facilidade de acesso ao local, a questão do transito  

e o espaço físico e material é muito melhor. A Sra. Valéria disse que seu posicionamento 

quanto a isso é que as reuniões da CIES/MT aconteçam na ESP, tendo em vista que a 

Secretaria da CIES/MT já esta situada na Escola e que a escola poderia dar também todo o 

suporte para as reuniões e a ESP trabalharia mais próximo da CIES. A Sra. Jucelma disse ser 

favorável pela permanência das  reuniões no SENAC, pela facilidade de acesso e que o 

SENAC já tem um acordo para reservar as reuniões da CIES/MT até o final de 

dezembro/2013. A Sra. Maria Altrão, disse que com relação aos problemas de trânsito é 

melhor que permaneça no SENAC, mas que para ela é melhor na ESP tendo em vista ser o seu 

local de trabalho, mas que é muito importante o consenso de todos.  Finalizando a Sra. 

Jucelma propôs que as reuniões permaneçam no SENAC até dezembro/2013 e depois os 

membros da CIES poderiam rever o assunto sobre o local de reuniões para 2014. Em seguida 

os membros do CIES/MT aprovaram a proposta. Na seqüência a Coordenadora deu início a 

segunda pauta da reunião. PAUTA 2.2 – Organização da CIES sobre os PAREPS. A 

Coordenadora, a Sra. Raquel falou sobre o Plano, sobre a construção do manual do 

PAREPS, da importância de se trabalhar esse instrumento. Raquel propôs a criação de um 

grupo de trabalho para trabalhar junto com a Sra. Neuci Cunha, o Instrumento de Analise dos 

PAREPS e perguntou aos membros da CIES quem poderia fazer parte desse grupo? Em 

seguida as Sras. Ana Paula Louzada, Leonor Alves Pereira, Raquel Arévalo e Valéria Binato, 

se propuseram a fazer parte do grupo de trabalho junto com a Sra. Neuci Cunha dos Santos. A 

Sra. Neuci Cunha disse que o Projeto do CNPQ já foi aprovado. Disse ainda que vai marcar 

de duas a três reuniões por semana com o grupo para trabalhar o instrumento e se der tempo 

apresentar o resultado da analise no seminário dia 26/11/13. Em seguida a Coordenadora, a 

Sra. Raquel deu início a terceira pauta da reunião. PAUTA 2.3 – Organização da agenda de 
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trabalho em conformidade com o Plano de Ação aprovado em CIB/Setembro/2013. A 

Coordenadora, a Sra. Raquel deu início a apresentação do Plano de Ação da CIES e em 

seguida passou a fala para a Sra. Valéria Binato. Na seqüência a Sra. Valéria fez um relato 

sobre o termo de referência para a realização do seminário, disse  que o termo esta sendo 

refeito pois a adesão ATA 06 não seria possível tendo em vista já ter expirado o prazo, com 

isso teria que verificar uma outra ATA que contemple os serviços necessários para realização 

do evento. A Sra. Neuci Cunha falou sobre o tema do evento, disse que o tema tem a 

comunidade como foco principal, que esse é o objetivo maior e que a ação contemplará 03 

(três) grandes projetos. Falou também como vai se dar o evento, como esta programado para 

os três dias, sobre os parceiros CIES / SES / UFMT, relatou ainda que o evento será maior do 

que o esperado. Em seguida a Sra. Ana Paula falou da importância do evento e que será de 

grande valia a discussão na área da saúde, será uma forma de capacitar os profissionais e 

servidores. Disse ainda que o Profap esta sendo muito importante nesse processo. Ana Paula 

relatou também que será necessário um profissional para analisar e fazer as correções do 

material do evento antes da impressão. A Sra. Valéria disse para estar verificando no PTA da 

ESP se tem esse tipo de serviço, para contratar um profissional que faça esse trabalho. A Sra. 

Neuci Cunha propôs que a Coordenação se reúna as quartas feira na parte da tarde para se 

discutir as questões da CIES e a analise do instrumento do PAREPS. Em seguida a Sra. 

Raquel disse que os membros da CIES tem que se reunir com mais freqüência para trabalhar 

qual será a ação da CIES/MT no seminário. Falou ainda sobre a ação 01 do Plano de Ação, da 

Ação 02, tudo que será realizado, relatou sobre o grupo de apoiadores e se poderia já ser 

formado os grupos de trabalho. A Sra. Silvia Tomaz falou sobre a importância do grupo de 

apoiadores e que se deveria priorizar os membros da CIES/MT que estão participando e que 

deveria já começar a trabalhar nas regionais de saúde. A Sra. Ana Paula Louzada disse que o 

COSEMS recebeu um documento da regional de Diamantino, solicitando a presença de 

membros da CIES na Regional para realizar uma Oficina de construção dos PAREPS com os 

municípios. Em seguida o Sr. Ivan Seba disse que a Secretária Executiva da CIES também 

recebeu um telefonema da Sra. Sandra da regional de Diamantino solicitando também a 

presença de membros da CIES em seu município e que gostaria que fosse no mês de 

novembro ou dezembro, tendo em vista a dificuldade de mobilização junto aos municípios no 

mês de outubro. A Sra. Raquel propôs que a CIES verifique uma data junto ao município da 

regional e envie uma equipe para a região para trabalhar o PAREPS. Sugeriu ainda que fosse 

nos dias 04 e 05 de novembro de 2013. Em seguida as Sras. Silvia Tomaz, Raquel Arevalo, 

Neuci Cunha, Ana Paula Louzada e Jucelma Bondespacho Silva se manifestaram para ir ao 

mailto:ciesmt@ses.mt.gov.br


COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE 
COMISSÃO DE INTEGRAÇÃO ENSINO SERVIÇO DO ESTADO DE MATO GROSSO 

Av Adauto Botelho, 551   Bairro; Coxipó-Sul Cuiabá/MT 

 e-mail: ciesmt@ses.mt.gov.br   CEP: Telefone: 65-36132312   
3 

68 

69 

70 

71 

72 

73 

74 

75 

76 

77 

78 

79 

80 

81 

82 

83 

84 

85 

86 

87 

88 

89 

90 

91 

92 

93 

94 

95 

96 

97 

98 

99 

100 

101 

município realizar uma Oficina de Construção do PAREPS. Em Seguida a Sra. Silvia Tomas 

falou sobre o Projeto de Negociação do SUS que estão realizando nas regionais e que os 

membros da CIES/MT poderiam estar indo junto e realizar os trabalhos nas regionais em 

conjunto na mesma viajem. Relatou ainda a importância de se avaliar os PAREPS anualmente, 

pois a avaliação é muito importante para saber se o objetivo esta sendo alcançado. Na 

seqüência a Sra. Raquel falou da importância de se elaborar um material padronizado para 

apresentar nas visitas, nas regionais, para que todos falem a mesma linguagem e o trabalho 

seja mais eficaz, a CIES precisa afinar o dialogo precisam estar em consonância. Disse ainda 

que a Sra. Ana Paula Girard (CIES) tem muita experiência nesse assunto e poderia estar 

colaborando nos trabalhos de construção do material. A Sra. Neuci falou da importância de se 

formar um grupo de trabalho para acompanhamento da execução dos PAREPS e que isso é 

uma das funções da CIES/MT.  A Sra. Silvia Tomaz propôs a formação de um Grupo de 

Gerenciamento dos PAREPS. Propôs ainda que a CIES deveria formular um Plano de ação 

para 04 (quatro) anos e disse que isso iria ajudar muito nos trabalhos da CIES/MT. Em 

seguida as Sras. Lucineide da Silva Santos, Eliete de Arruda, Silvia Tomaz, Ana Paula 

Louzada e Raquel Arevalo, se propuseram a fazer parte do Grupo de Gerenciamento. Em 

Seguida a Sra. Lucineide disse que as discussões devem ser mais abertas a todos os membros 

da CIES e não só em grupos isolados, pois ela estava chegando recentemente a CIES/MT e 

que gostaria de conhecer mais, participar dos trabalhos e que as pessoas estavam trabalhando 

apenas em pequenos grupos sem passar informações aos demais, disse ainda estar se sentindo 

isolada e que essas discussões deveriam ser mais aberta a todos(as). A Sra. Silvia Tomaz 

disse que realmente a fala da Lucineide é pertinente, mas, que no Regimento Interno da 

CIES/MT prevê os trabalhos em pequenos grupos e que independente dos grupos todos podem 

fazer parte dos trabalhos dentro dos grupos, inclusive do Grupo de Gerenciamento dos 

PAREPS a ser formado. A Sra. Neuci disse que a CIES deve cobrar do Estado a execução dos 

recursos, a CIES precisa se posicionar, pois futuramente terá que prestar contas sobre o 

recurso. A Sra. Ana Paula Lousada disse que já relatou o fato ao CONASEMS, disse que 

existe um Plano de ação, uma programação e que tudo fica emperrado na SES a coisa 

dificilmente anda. Relatou ainda que o CONASEMS respondeu dizendo que, isso tem que ser 

discutido politicamente entre os membros da CIES/MT e o Estado. Em seguida a Sra. 

Raquel fez uma pausa na reunião para entrega do premio recebido em Brasília ao Sr. 

Alexandre (membro da CIES/MT), pelo trabalho apresentado sobre experiências exitosas no 

Estado de MT. Em seguida a Sra. Silvia propôs que se marcasse uma reunião com o Secretário 

de Saúde, o Financeiro da SES e o COSEMS para tentar resolver a questão dos recursos da 
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CIES. A Sra. Leonor disse que isso é uma vergonha, o Estado não esta desenvolvendo o seu 

papel, o Estado está perdendo sua identidade isso é uma enorme falta de compromisso que tem 

que ser discutido para se resolver essa questão. A Sra. Raquel propôs que a Sra Ana Paula 

Louzada e Silvia Tomaz se reúna para redigir um documento a ser apresentado para o 

Secretário e que o Sra. Ivan encaminhe a Planilha financeira do CIES para Silvia Tomas 

começar os trabalhos. A Sra. Ana Paula Louzada pediu para que o Sr. Ivan Seba (Secretário 

Executivo/CIES/MT) solicite junto a CIB todas as resoluções aprovadas e publicadas da 

CIES/MT. Após as apresentações e discussões a Coordenadora passou para os informes 

Gerais. A Sra. Ana Paula Louzada fez o seu informe, disse que recebeu uma ligação da 

CIES de Tocantins e que eles quererem conhecer a CIES/MT para socializar os trabalhos, 

conhecer as experiências vividas em nosso Estado na questão da Educação Permanente, a Sra. 

Ana Paula propôs convidá-los para o seminário que será realizado em novembro e que a CIES 

poderia estar custeando a passagem, estadia e alimentação para dois membros da CIES/TO. A 

Sra. Silvia Tomaz disse que Tocantins tem totais condições de custear a vinte de seus 

representantes para Mato Grosso.  A Sra. Raquel Arevalo propôs a formação de um grupo de 

trabalho para trabalhar na reformulação do Regimento Interno da CIES/MT, Disse ainda que 

irá encaminhar o Regimento via email para todos os membros para sugestão de alteração. A 

Raquel propôs a reformulação, devido ao questionamento da CIB sobre a eleição da 

Coordenação da CIES, pois no regimento prevê apenas três coordenadores(as) e não quatro. O 

Sr. Ivan Seba fez o seu informe: A CIES recebeu um convite via email do Sr. Sergio Bianco 

responsável técnico do ambulatório de dermatologia do CERMAC, convidando para participar 

de um grupo de discussão sobre a constituição do ambulatório como referência estadual para 

manejo da condição crônica, a reunião será realizada no dia 03/10/13 na ESP/MT. Em seguida 

a Coordenação da CIES indicou os nomes do Ivan e Valéria para participar da reunião do dia 

03/10. A Sra. Silvia, informou sobre a apresentação de um projeto de formação dos 

trabalhadores nos municípios, falou sobre a importância de se trabalhar a formação técnica no 

Estado.  A Sra. Valéria informou que na ESP começou a capacitação para médicos sobre a 

Hanseniase, falou da importância e que 21 médicos estão participando. Informou ainda que a 

ESP está realizando uma capacitação para motoristas, a capacitação é para condução de 

veículos de emergência. A Sra. Eliete falou sobre as redes de cuidados dentro do Estado, 

disse que estão trabalhando 05 redes. Disse ainda estar preocupada de, como discutir e 

trabalhar isso, como trabalhar as redes em conjunto. A Sra. Raquel disse também estar 

preocupada de, como apoiar essas ações e colaborar nos trabalhos com as redes.  Após a 

aprovação dos encaminhamentos, dos informes finais e nada mais havendo a relatar, eu, Ivan 
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Utsch Seba, Secretário Executivo do CIES/MT, lavrei a presente Ata, que consta de cinco 

páginas, numeradas com 142 (cento e quarenta e duas)  linhas, que vai por mim assinada, e 

contou com a presença dos membros abaixo relacionados e cuja lista de presença se encontra 

anexa. Raquel Arévalo de Camargo (SAR/SES), Maria Altrão (SISMA), Jucelma Bondespacho 

Silva Linz (SENAC), Ana Paula Louzada (COSEMS-MT), Lucineide da S. Santos (CRIDAC/SES), 

Eliete de Arruda Vasconcelos (CRIDAC/SES), Valéria Binato (ESP/SES), Leonor C. Alves Pereira 

(SAS/SES), Silvia Aparecida Tomaz (SGP/SES), Neuci Cunha dos Santos (UFMT).  
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